0. cviceni z M1110, podzim 2021

Piiklad. 1. V rovin& jsou dany body A = [-3 + v/3,—1 + 2V/3], B = [3, —4], vektor
U= (6,—-3)apiimkap: y—2x+7=0.

a) UrCete parametricky a obecny popis piimky prochazejici body A a B.

b) Urcete piimku r, kterd je rovnobéznd s pfimkou p a prochdzi bodem A.

¢) Urcete piimku ¢ uréenou bodem B a vektorem .

d) Spocitejte prisecik piimek ¢ a r (pokud existuje).

Reseni. http://www.math.muni.cz/ xfrancirekp/vyuka/seste_cviceni/seste_cviceni.pdf O

Priklad. 2. Napiste predpis pro zobrazeni roviny do roviny, které je

a) posunuti o vektor (2,3 ;,
b) stejnolehlost se stiedem P = [0, 0] a koeficientem 3,

¢) stejnolehlost se stiedem S = [2, 5] a koeficientem —1,
d) reflexe podle podle osy =,

e) reflexe podle piimky x — y = 0,

f) reflexe podle ptimky = —y + 3 = 0,

g) otoceni o dhel a kolem pocatku P = [0, 0],

h) otoceni o dhel 7/3 kolem bodu S = [2, —7].

Ndvod. g) Bod o soufadnicich z = rcosf3, y = rsinf se oto¢i do bodu o souradnicich
[rcos(B + ), rsin(f + a).

Priklad. 3. V prostoru je ddna rovina p pomoci parametrického popisu s parametry k, s €
R:
r=1—-2k—-2s, y=2+3k—2s, z=1-—k+4s.
Napiste jeji popis pomoci rovnice pro x, y a z.
Priklad. 4. Pfimka p ma parametricky popis s parametrem ¢t € R
r=2+2t y=-1—t, =z=05.

Najdéte rovnici roviny p, kterd je kolmd k pfimce p a prochazi bodem M = [2,0, —3|.

Priklad. 5. Napiste rovnici roviny o, vite-li, Ze v roviné€ lezi body A = [3,4,5], B =
[—2,1,0] a Ze rovina o je rovnob&Zznd s osou y.

Priklad. 6. Vysetiete vzajemnou polohu roviny p :  — 2y — 3z + 5 = 0 a pfimky p:
r=2s, y=4+s, z=-—1.

Priklad. 7. Vysetfete vzajemnou polohu roviny o
r=14+s4+2r, y=3s+3r, z=1-—s5—3r

a piimky ¢:
r=24+t y=3, =z=1-—t.
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Priklad. 8. V prostoru vysetfete vzajemnou polohurovin p: v —4 =0aoc : y — 2 = 0.
Jsou-li roviny rdznobézné, napiste parametrické rovnice jejich prisecnice a zakreslete v
obrazku.



